

Téma diplomové práce	Senioři a léky
Jméno studenta, studentky	Veronika KAŠPAROVÁ
Jméno oponenta	prof. RNDr. PhMr. Jan Solich, CSc.

II. Posudek oponenta

Práce aktuální problematiky z rozsáhlého výzkumu, který je na Katedře sociální a klinické farmacie řadu let prováděn a veden odb.as.Pharm.Dr. L.Práznovcovou, PhD řeší jeden stále živý problém sociální farmacie tj. dopad lékové politiky na starší generaci.

Předložená DP má jasnou strukturu, v úvodě přesně stanovený cíl, je experimentální a v teoretické části jsou stručně, ale věcně shrnuty potřebné teoretické základy.

Kapitoly o stáří a stárnutí, vysvětlení základních pojmů a náplně práce gerontologie a geriatrie – která stále v českém zdravotnictví nezaujímá to místo, které jí náleží a které v řadě zemí Evropy má- dále zdravotní stav starších lidí atd. jsou přijaty z literatury posledních let, ale pramenů mohlo být více. Obdobně kapitoly o farmakoterapii jsou věcně správné, ale mohly být o něco širší. Prevence seniorů je uváděná v nejasném kontextu – nejde o prevenci seniorů, ale o prevenci onemocnění a výskytu poruch zdraví v starším věku. Stejně výstižně jsou uvedeny kapitoly o demografii a o stárnutí obyvatelstva nejen u nás, ale v celé Evropě. Strategie péče o stárnoucí populaci je na místě, ale absolvent zdravotnické fakulty by si měl ještě více všimnout sociálních problémů, zdravého stárnutí a vůbec celé sociální problematiky. Právě tyto občané budou jednou největší částí klientů každé lékárny. Zná diplomantka např. největší problém s poskytováním léků seniorům v Domovech důchodců?

Metodická část měla shrnout všechny údaje o sledovaných souborech, metodice řízeného rozboru i o způsobech vyhodnocování získaných údajů.

Výsledky dotazníků bych lépe nazval Výsledky šetření. Jednotlivé údaje jsou jasně a dobře popsány a rozdělení získaných průzkumů je přehledné a poskytuje dobrý materiál pro diskuzi – mohla být o něco širší, a pro jasný Závěr. Schází mi vysvětlení, kde byla získána skupina nedůchodců, která se v tabulkách vyskytuje. Vhodné jsou přílohy a znovu opakuji že k dané problematice by se v odborné evropské literatuře našlo množství vhodných citací.

DP hodnotím kladně, autorka splnila zadaný úkol, teoretickou část a experimentální výsledky zpracovala na úrovni a také po formální stránce je práce bez závad.

Na závěr pak mohu sdělit pro obhajobu příjemné hodnocení každého oponenta: DP odpovídá předpisům UK FaF a V.Kašparová splnila tak podmínky žádané na FaF pro ukončení studia.

Navrhovaná klasifikace

V Hradci Králové dne

Podpis oponenta diplomové práce